

名字嵌对联 致敬逆行者

我市楹联名家撰写嵌名联点赞援湖北医护人员



▲市楹联学会把嵌名联制作成的荣誉证书交给市卫健委工作人员。

文/图 记者 陈贻贵
中兴刚

3月19日、21日下午，市楹联学会的楹联名家们带着楹联家们撰写的嵌名联制作成的荣誉证书，先后两次来到市卫健委，委托工作人员赠送给邵阳支援湖北的87名医护人员，表达他们对勇士们的深深敬意。

新冠肺炎疫情发生

后，邵阳先后派出三批医疗队87名队员驰援湖北黄冈、武汉。在疫情防控中，他们敢于担当，冲锋在前，日夜奋战在疫区一线，以大无畏精神彰显仁心仁术，谱写出了一曲抗击疫情的壮美诗歌。为我市医护人员支援湖北抗击新冠肺炎疫情的勇气和爱心所感动，市楹联学会决定为邵阳援湖北的医护人员赠联，赞颂他们一往无前的大无畏精神，给他们加油鼓劲。

消息发出后，得到了会员们的积极响应，100余位楹联家纷纷为邵阳支援湖北的医护人员撰写对联，创作了数百副嵌名联。经过收集整理和认真审核，市楹联学会从中遴选87副嵌名联，援湖北医护人员每人一副，制作成荣誉证书。部分嵌名联，已先后在邵阳日报上发表。

撰写出的嵌名联格律工整、立意高远，字里行间

表达出对勇士的敬意、对英雄的祝福。“玲珑剔透仁医抱，娜袅娉婷天使姿。”这是市楹联学会会长邹宗德写给邵阳学院附属第二医院普外科主管护师朱玲娜的；“一代芳华，大爱澄明参日月；满腔热血，英姿飒俐灭妖魔。”这是市楹联学会副会长胡贵程写给市中心医院呼吸内科护师屈明俐的；“小别家人，灾情如令仁之战；远驰鄂渚，职责在肩医者风。”这是市楹联学会常务理事兼秘书长陈建湘写给市中医医院脾胃肺病科护士长的……

3月19日下午，市中心医院120急救中心男护士海磊在黄冈大别山区域医疗中心拍合照，看到市楹联学会为他们书写的对联后，他特别感动。他说，楹联家们用每一名医护人员的名字书写的嵌名联是一份很特别的礼物。他们马上就要踏上返回家乡的路途了，十分感谢家乡人民的祝福和鼓励。



▲给邵阳援助湖北医护人员撰写的嵌名联。

综艺周刊

记者 陈贻贵
通讯员 邓立中

以戏为媒 助力疫情防控

布袋戏新编曲目《新十月飘》排练及录制完成

本报讯 3月16日，覃雄生将宣传抗疫的邵阳布袋戏新编曲目《新十月飘》剧本及录制视频发在微信朋友圈，大家纷纷点赞。目前，该作品已在湖南公共文化云平台上进行展播。

邵阳布袋戏新编曲目《新十月飘》由张耀安编剧，覃雄生和胡细雄演唱。50岁的覃雄生是邵阳县谷洲镇湾里村人，2018年9月，他和同是70后的刘纪华成为第三期邵阳布袋戏“一对一”培训活动的两名学员。覃雄生酷爱文艺，擅长架子鼓、电子琴、铜管乐、唢呐、民乐等。

1991年至2004年，在邵阳县渣滩电站工作期间，覃雄生担任团委文艺委员、渣滩电站乐队队长，并多次代表单位参加该县宣传部组织的各种文艺演出。后来，因体制改革，他下岗了。下岗后，覃雄生先后组织成立邵阳县百乐乐队、谷洲镇湾里村花鼓铜管演唱团、金称市镇连溪文艺演唱团，从事文艺演出活动。

之前，覃雄生从未见过邵阳布袋戏的表演。一次偶然的的机会，在乐器师父张跃安的推荐下，他看了邵阳布袋戏，引起了浓厚的兴趣。后来，他拜传承人唐平清为师，跟他学习邵阳布袋戏。通过40天的系统学习，覃雄生基本掌握了布袋戏的表演技巧。

新冠肺炎疫情发生以后，覃雄生看到有好多外出没有戴口罩，很担心但又无能为力去阻止和劝告。于是，他就在K歌群里编了一段防疫花鼓戏唱段发在各微信群和朋友圈里。随后，邵阳县戏曲家协会主席张耀安找到了他，看能否用布袋戏形式表演，覃雄生说，他正在编创一幕防疫布袋戏剧本。商量后，两人决定把南路花鼓小曲《十月飘》的词进行了修改，并用布袋戏的形式演出。

很快，布袋戏新编曲目《新十月飘》就排练出来，并录制完成。作品中表现出了抗战在一线的党员干部、子弟兵、医护人员以及社会爱心人士支援抗疫斗争，也呼吁广大人民群众尽量不要出门，出门一定要戴口罩，用实际行动筑牢疫情防控墙。



▲邵阳布袋戏新编曲目《新十月飘》表演。

青岛：线下+线上 打开文化“新窗口”

张旭东

伴随着春暖花开，不仅“烟火气”在青岛慢慢复苏，餐饮业蓄势待发，一批实体书店也相继开门纳客，文化场馆开启“云复工”模式，赋能“文化味”回归。

连日来，良友书坊、方所书店、栈桥书店等一批实体书店经过备案，做好防疫准备后相继复工，青岛的书香气逐渐氤氲起来。3月1日开门后，青岛方所书店采取多项疫情防控措施，包括测体温、实名登记、翻书戴手套、加大阅读空间等，尽可能为读者提供安全而静心的阅读空间。

开在百年历史建筑里，集图书、展览、文创、当地历史文化研究和出版于一体的良友书坊，也于近期重新开业。书坊除了做好必要防控措施，还对阅读场地进行优化布局，仅设九席阅读空间。

“特殊时期，并不是要大家立马到门店里来，更重要的是想传递一种回归日常、内心安定的信心。”良友书坊负责人冷艳表示，书店的存在将为大家提供一处精神栖息地。

同时，青岛多家书店开启一波“云操作”，聚合书店资源，在线上为广大读者提供阅读和分享空间。2月5日以来，良友书坊在线上推出作家线上

沙龙、文化客厅主题分享会等，受到读者好评。栈桥书店与读者进行“线上阅读”互动，运用微信的社群功能、公众号，以及书店的微店，提供图书咨询、预订。

青岛市市南区各大文化场所则开启“云复工”模式。青岛市市南区文化馆录制了50余节网上艺术课，涵盖书画、舞蹈、朗诵、烹饪、茶艺、插花等，每周二、三、五在微信公众号推送。“我平时喜欢唱歌，疫情期间在家里憋得慌，线上跟着学唱歌很开心，等疫情过后再和大伙一块唱。”青岛市市南区文化馆声乐学员张玲说。